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Naponként olvashatunk mostaná-   
bán megbízásokat a „Budapesti Köz- 
löny“-ben, melyek tudós férfiakat mi
niszteri biztosokul küldenek ki ide
vagy oda az érettségi vizsgálatokhoz. 
A diákéletben, ki-ki tudhatja magáról, 
nincs ennél szenzációsabb hir. Ez jel
zi, hogy nagyon a küszöbön van a 
nyolc éven át egyre ijesztésképp em
legetett érettségi, amely kettétörheti 
derékban az itju karrierjét, okvetlenül 
a legnagyobb idegkinzás és nem egy
szer öngyilkosságót eredményező.

És valamint minden évben elkö
vetkezik a matúra-szezon, úgy min
den évben okvetlen felvetődik az a
kérdés : van-e szükség a matúrára, 
vagy sem ?

Olyan ez a kérdés, melyre kate
gorikusan igennel vagy nemmel lehe
tetlen felelni. A kérdés elbírálásánál 
nagy körültekintés kívánatos. Minden-1 
esetre a középiskola utolsó évfolyamát 
hallgató ifjúságra kell tekintettel len
nünk. Ugyanis ezek a passzív alanyai 
a matúra-kérdésnek.

Már most nézzük : hogy vannak 
ezek az ifjak a tanév végén ? Úgy, 
hogy két nagy csoportra lehet őket 
szétosztani. Az első csoport az, ame
lyiknek tagjai a tanév beíejeztével 
végleg kilépnek az iskolából, búcsút 
mondanak a tanulásnak, vagyis élet
pályát választanak. Ezeknek egyálta
lán semmi szükségük sincs a matú
rára. Attól okosabbak, tanultabbak 
semmiesetre sem lesznek. Ezeknél te
hát teljesen felesleges emberkinzás az 
érettségi vizsgálat. Elégséges a jogi 
főiskolák befejeztével kiállítani szokott 
végbizonyítvány kiállítása. Vagyis eze
ket az ifjakat a középiskolai tanulmá- 
mányok hallgatásáról kiállított abso-

Érettségi előtt !
Brassó, május 18.

lutoriummal kellene az életbe kibo- 
csájtani.

Ami már most a második co- 
portot illeti, ebbe azok az ifjak tar
toznának, akik tovább akarják folytat! 
ni tanulmányaikat a főiskolákon. Ezek
nek megvizsgáztatása már igenis szük
séges. Csakhogy nem a mai matúra 
szűk látókörében, hol legfeljebb arról 
lehet meggyőződést szerezni, hogy a 
diák a professzorok forszkérdéseit ki
fogta vagy nem.

E kérdésben gyönyörűen nyilat
kozott Beöthy Zsolt ez év március 
utolsó napján a budapesti tanári kar 
ülésén. A kiváló tudós angol mintára 
olyképen gondolná megoldhatónak a 
a főiskolába ’épe..ifjak vizsgáját, hogy 
a nyolcadik tanév második felében két 
egyetemi tanár a főigazgatóval várat
lanul megjelennék az iskolában és ott 
általános kollokviumot tartana. E kol
lokviumnak nem határozott tárgyak 
adnák az anyagát, hanem az illető if
jak általános műveltségének megbirá- 
lására terjedne ki. E társalgásszerü 
vizsga keretében adna a bizottság bi
zonyítványt az ifjúnak arról, hogó al
kalmas a főiskolai tanulmányok foly
tatására.

Természetesen ez csak egy nagy 
vonásokban körülirt tervezete a hatal
mas reformnak, amely tisztán csak a 
matúrát öleli fel. Csakhogy e reform 
igy magában állóan nem valósítható 
meg. Azt okvetlen a középiskolák nagy 
reformjával kell intézményes kapcso
latba hozni.

Most ezt nem akarjuk a matúra 
kérdésével összekeverni. A Beöthy-féle 
vizsgának azonban kellő eredményes
sége csak akkor lehet, ha az nem 
szorítkozik szigorúan csakis a száraz

ismeretekre. Úgy e vizsgának, mint 
az utolsó évfolyamon át .a^kgJktö
rekedni, h.^ azok az f®^^áR/Ite 
életbékiMlB előtt állanak, ne legyé
nek sz^'az/könyvmolyok, henem igye- 
keziOk Jhegért^^ az életet, legyen 
ben&k ^ a kőmáli áss ág, életerő, bátor
sága yÜ^^eiff tájékozottság az

g Ezek mind^oly erények, amikre 
előre nevelni 1» az ifjakat, amelye
ket igen könn^n megszoknak, elta
nulnak oksze® nevelési rendszer, ne
velési mód Mellett.

A matJp-reform tehát nem an
nak a négyet órás vizsgának az át- 
reformálásátg jelenti csak, hanem a kö
zépiskola utói só évfolyamát járó ifjú
ságnak az életre való nevelését. Ha a 
mai matúra-rendszer hús- és vérből 
való és nem olyan tájékozatlan töme
get adna az életnek, akkor meg len
nénk elégeove, akkor nem kívánnánk 
a reformját.

Mint mindenben, úgy itt is a 
gyakorlatiasság a cél napjainkban. — 
Nem elégszünk már meg a vértelen 
theoriákkal, a beszajkózott ismeretek
kel. Többet kívánunk a középiskolai 
neveléstől mai napság. Egy ideál áll 
ellőttünk. Ezt az ideált kell megvaló
sítani, gyakorlati embert adni a köz
életnek a középiskolából. S hogy ezt 
az ideált megkaphassuk, azért akarjuk 
reformálni nemcsak a matúrát, de az 
egész középiskolai nevelést is.

Ez az ideál pedig semmi más, 
mint az, hogy a középiskola nem az 
életben még járni se tudó gyermeket, 
hanem íérfijellemeket neveljen.

Brassó, 1911 
május 18. —

Az erdilyi román nők — Scoius Vik
tornak. Mint Nagyszebenből jelantik, a ro
mán nők által fenntartott háziipari iskola 
Scotus Viatornak (Seton eatson) az ismert 
angol újságírónak, ki „Corruption and Re-

Traissjlyám^
Elegáns berendezés; általánosan elismert kitűnő konyha; természetes erdélyi borok; pontos 
—: kiszolgálás! — A kávéházban naponta IQ- Vojku Jánoska közkedvelt zenekara játszik- :—• 
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forms in Hungary“ című müvével a külföld 
figyelmét a magyarországi nemzetiségekre 
irányította, szmyrnai szőnyeget készítet», mely 
kizárólag román motívumokat fog feltüntet
ni. Az ajándékozók ezt azzal indokolják, 
hogy ily módon akarják Londonban a kö
zönség érdeklődését a román háziipari cik
kek iránt felkelteni.

$zterényi Brassóban.

— Az Erdélyi Pénzügy — Szterényiröl. —

A Brassói Lapok 
.tudósitójától.

Brassó, 1911. 
május 18, —

Azon ünnepségek, amelyekkel Brassóvá - 
ros közönsége Szterényit e városban időré
se alkalmából elhalmozta, messze átlépték 
azokat a határokat, amelyek között általában 
képviselőknek kerületeikben való ünneplése 
lefolyni szokott. Méltóságteljes megnyilatko
zása volt a brassói ünneplés annak a nép
szerűségnek és nagyrabecsülésnek, amellyel 
e város közönsége egyik kerülete érdemes 
országgyűlési képviselője iránt viseltetik. A 
lefolyt aktusokról a Brassói Lapok korábbi 
számaiban már részletesen beszámolt és ma 
már, miután érdemében is kimentettük Szte
rényi politikai álláspontjára vonatkozólag 
meggyőződésünk és elismerésünk összes fá
zisait, mára bizony, már alig maradt Írni 
valónk.

A hivatalos ünnepségeknek vége. Szte
rényi ma látogatásokat tett, délben szükebb 
rokonsága körében, sógoránál, Szombati Adolf 
vármegyei főállatorvosnál ebédelt, a pén
tek reggeli gyorsvonattal pedig elutazik 
Brassóból, nyilvánvalóan meleg emlékekkel 
és azzal a nyugodt érzéssel, hogy magával 
viszi az országgyűlés elé kerülete minden 
egyes választópolgárának meggyőződéstelt 
bizalmát.

Szterényi disztagsága.
E címen az „Erdélyi Pénzügy* 

ma hozzánk érkezett számában olvassuk és 
kommentár nélkül közöljük a következő — 
Brassóra nézve — ezúttal kétségtelenül ak- 
tuálitással bíró sorokat.

A kereskedelmi alkalmazottak országos 
egyesülete legutóbbi közgyűlésén három dísz
tagot választott, köztük Szterényi Józsefet is, 
a volt koalíciós kormány kereskedelemügyi 
államtitkárát. Abban a korban élünk, hogy 
szeretnek az emberek annak hízelegni, aki 
hatalmon van s szinte szokatlan, hogy eb
ben a megtiszteltetésben Szterényit, a skart- 
ba került nagyhatalmú férfiút most részesíti 
egy nagytekintélyű testület, amikor az el
múlt rezsim polüikai ténykedései a legéle
sebb kritikával tárgyaltatnak. Hogy kinek 
van ebben igaza, ehez nem szólunk, de ro
konszenves előttünk, hogy igen öntudatos 
és tatán a viszonyok által még kevésbé in
dokolt, de mindenesetre előrelátó és haladni 
kivánó szociálpolitikájáért hálával adóztak 
Szterényinek azok, akiknek legtöbbet akart 
Szterényi tenni az ipartörvény-revizió terve
zetében és a munkaszüneti rendelkezések

módosításával. Szterényi működésének ezen 
vonatkozásai iránt kritikai megjegyzéseink 
nekünk is volnának, azonban elvltázhatatlan, 
hogy általán tiszteletet érdemei az a nagy 
tudás és meleg szív, melylyel az érdekeket, 
habár jobban az alkalmazottak felé hajlóan 
is, összeegyeztetni akarta. Az ünneplést ezért 
nem hagyhattuk megjegyzés nélkül, mert 
szép is volt, emberies és a mai viszonyok 
közt a hálának ritka megnyilatkozása.

Fórum.
$

Levél a szerkesztőhöz.
Brassó, 1911.
május 18.—

Mikor pár évvel ezelőtt a koalíciós kor
mány igazságügyminisztere, Polonyi Géza a 
sajtótörvény revízióját kormánypárti prog- 
rammjába felvette, ez az eszme a közvéle
mény széles körében sokkal rokonszenve
sebb fogadtatásra talált, amint azt a sajtó 
egyrésze feltüntetni jónak látta. Jól tudjuk 
ugyan, hogy a sajtó szabadságában a nem
zet az ország alkotmányának egyik meg
becsülhetetlenül lényeges védbástyáját is
meri, jól tudjuk, hogy épp a sajtónak sza
badságában rejlik az ellenőrzésnek ama 
rendkívüli súlya, amely közintézményeink
nél és a társadalomban egyáltalán oly fon
tos szereppel bír, de sajnálattal láttuk már 
nem egyszer, hogy a sajtó egyrésze emez 
ellenőrző hivatásának gyakorlásában olyan 
térre is lép, amelyre lépnie a társadalom 
semmiféle tényezőjének, s igy a sajtónak sem 
szabad !

Ez a tilos sző az egyéni becsület in
tegráns tere 1 Ezt a terrainumot nemcsak 

i hogy rosszhiszemüleg nem, de a legjobb in- 
: tenciók mellett sem szabad sérteni.

Ezt oltalmazni és intenzív védeimébe 
j fogadni lett volna hivatva az annak idején 
: célba vett törvény-revízió.

Mert sajnos ugyan, de való, hogy kü!- 
I lönösen a fővárosi boulevard sajtó egyrésze, 
í pusztán a szenzáció hajhászat érdekében, ki

adásaiban az egyéni tisztesség, a közbecsü- 
lés kényes és életbevágó terét számos alka
lommal kíméletlenül és a következményekkel 
mit sem törődve érinti. És szinte különös 
előszeretettel támad és sért oly egyéneket, 
kik magasabb, felelősségteljes pozícióban 
vannak.

Egyik fővárosi estilap e hó 14-én meg
jelent számában például nagy cimbetükkel 
egy nemcsak egyénileg súlyosan kompromi- 

I táló, de büntetőjogilag is üldözhető oly tény
nyel vádolt egy miniszteri főhivatalnokot, 

j kit széleskörben nemcsak hivatali téren, de 
| a társadalomban is a legelőnyösebb oldalról 

ismernek. Maga a hir ugyan már megjele
nésekor nagyon is magán viselte a megbíz
hatatlanság jellegét, de ez mindannak da
cára is nem zárja ki azt, hogy ez a tenden- 

| ciőzus eljárás a legmélyebben ne érin

tette volna Benkő Sándor miniszteri osz
tálytanácsost, — akiről az ügyetlen „rém-

mese“ szólt, mint annak számos tisztelőit 
úgy a fővárosban, mint abban a szükebb 
hazában, ahol örömmel és büszkeséggel 
•útfele fényes o^őrstiMpcIásAt

Igaz ugyan, hogy az említett lap már 
másnap sietett revokálni mindent, sietett ki
jelenteni, hogy az egész, a tanácsosra vo
natkozó dolog, puszta koholmány. Ez egyé
nileg ugyan teljes elégtételt képes adni a 
mélyen sértett tisztviselőnek, de mindennek 
dacára is, épp maga a visszavonás mutatja 
hogy mily sajnála'os e terén a sajtó eme ré
szének eljárása és felfogása.

Ez a konkrét eset is erősen intő példa 
lehet ránk nézve, hogy mint keli fogadni a 
jövőben az ily sajtónak „szenzációit.“

Mert nem mindig ér a támadás oly 
egyént, mint a jelen esetben, akiről a hir 
olvasása után első percre is minden szemé
lyes ismerőse és tisztelője tudta, hogy az 
merő képtelenség és ügyetlen absurdumnál 
egyéb nem lehet.

Mindezt az igazság és a köztisztesség
nek a sajtó részéről is mindig megkövetel
hető megbecsülésének érdekében leszögezni 
Brassóban is szükségesnek tartottam.

Réthy Géza, 
brassói kir. törvényszéki 

irodaigazgató.

Brassó, Hirscher-u. 4.
I! Egy újonnan friss áruval 

berendezett

fűszer és gyarmat- 
- áru-kereskedés -
nyílt meg, hol mindenféle 
friss és s&ött <hal, valamint 
- déligyüniölcs is 'kapható. -

Legolcsóbb »árak I l 
Gyors és szolid kisztfgálás.

Szive' '-lrtf?gás^k€niek

<3ingóid Testvérek

Brassó
—Galíciában

őt, A
— Egy kis földrajzi tévedés. —

— A Brassói Lapok 
tudósítójától. — —

- Brassó, 1911.
május 18. —

A müveit nyugat megtette már nem 
egyszer Budapestet Oláhország székhelyévé, 
Bukarestet pedig viceversa. Voltunk mi már 
Európa legkeletibb népe, | sőt egy-egy ha
zárd külföldi alak már Ázsiába is internálta 
a magyart.

Pedig sok-sok pénzt költünk évente 
arra, hogy a magyart külföldön minél jobban 
megismerjék a maga igazi mivoltában.

Apponyi gróf Amerikába megy hirt- 
nevet szerezni a magyarnak.

Csak nemrégiben, csaknem minden

Ifal'tnlnn biliül HU* • « f F vize elsőrangú földes vasas természetes ásványvíz. Dr. Korányi UnllrlPII KIVIII llfs^^iR Frigyes, Dr. Purjesz Zsigmond, Dr. Kuthy Dezső és Dr. Szabadi Ferencz
lllll ILILII Iliim. |||^||^ híres orvostanárok az emésztő és légző-szervek bántalmainál,
— A fpknráVnai Iliül I de nevezetesen vérszegény és idegbajos egyéneknél kitűnő
—--------------oKOSl all a III 1 Ilii hatásúnak nyilvánítják. Borral vegyítve páratlan kellemes ital.
Fej vértorlódást nem okoz. — Megrendelhető a főraktárban: Brassó, Hosszu-útea 90. — Telefon-szám: 213. — 
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világnyelven könyv jelent meg Magyaror
szág leírásával, melyet külföldön ingyen do
báltak szét.

S csodálatos módon sikerült nekik a 
magyar viszonyok ismertté tétele.

Nap-nap után veszünk hírt a külföld 
olyan lényeiről, melyek a magyarság egy egy 
arculc«apását jelenük, és célozzák.

A mi második szomszédunktól, az oly 
magas színvonalon álló kultúrával rendelke
ző Németországból kapott a napokban leve
let egy helybeli ügyvéd:

(*) Pintér Imre második 
müvészestélye- Ma este is nagy és 
előkelő közönség jelent meg a Viga
dóban Pintér Imre, Parlagi Kornélia és 
Fehér Arthur müvészestélyére. A kis 
művész csoport ma sem maradt adósa 
a közönség nagy érdeklődésének és 
elismerésének és csaknem egészen 
uj müsoru előadással szórakoztatta a 
megjelenteket, akik nem győztek tap
solni az egyes számok után.

Wo'g. Herrn ^ kisbögüs haldia.
Dr. N. N.

GALICIEN BRASSÓ.

S küldötte ezt a levelet egy kultúrát 
erjesztő irodalmi vállalat, Berlinből.

ügy hívják, hogy :
Gebrüder Stern.

A csillagát a németjének! !

Dráma
a Transsylvania kávéház 

zenepavillonj ában.
— A Brassói Lapok 
tudósítójától — —

Brassó, 1911 
május 18. —

Színház, Irodalom, Művészet. 
*

Az elmúlt éjszaka rendőri krónikájának 
talán legsötétebb tonusu képe az a n.egrázó

Brassó, 1911. 
május 18. —

Nyári vakáció Komjáthyéknál

jelenet, amelyben 
gyilkos leheletével 
kus fatális sorsát.

Kiss Ferencz

a
egy

59

halál pecsételte meg 
szegény cigánymuzsi-

éves zenész az ezidő-

Tanügy.
Brassó, 1911. 
május 18. —

— Pályázat internátusba való 
felvételre. Felkértek a következő felhívás 
közlésére: A Dmke. makói diákotthonába az 
1911—12 iskolai évre 160 gimnáziumi, eset
leg elemi iskolai tanuló vétetik fel. Az ellá
tási díj havi 36, beiratási-, orvosi-, bútor
használati dij évi 40 korona. A felvételt kérő 
bélyegtelen folyamodványok iskolai, születési 
és I. osztályú tanulóknál ujraoltási bizonyít
vánnyal felszerelve 1911. év julius 10. nap
jáig adandók be a Dmke. makói diákottho
nának felügyelő bizottságánál. — Részletes 
prospektussal kívánatra készséggel szolgál a 
diákotthon igazgatósága Makón.

BÍRTIW Miaui
férfi-szabó

Brassó, Tehénpiac 4. szám.

— A mi színészeink.—

— A Brassói Lapok 
tudósitójától.-------

Kassáról Írják nekünk; Az elmúlt na
pokban a búcsú nyomasztó hangulata ter
peszkedett a színház tájékán. Most végre 
elhallgatott a katonazenekar zajos tramtram- 
ja, nem hangzik fel az ügyelő csengője, nem 
árad hódító festékszag a festett erdők és kékre 
mázolt kulissza-ég világából a nézőtérre. El
hallgatott a művészi szó, elnémult a nagy
dob, meg a csengelyü és szomorú, üres 
szótlanság foglalta el nyári birodalmát.

Tegnap volt az utolsó előadás. A ma
ga szakájára játszó szinészhad este barátsá
gos osztozkodást rendezett a gyéren befolyt 
jövedelemből és azután jóidőre elsötétült a 
színház.

Színészeink közül sokan már el is utaz
lak. Újvári már hetek óta Fiúméban aratja 
a sikereket, ahol erős versenytársa támadt 
Fái Flórában. Tegnap este Bársony Aladár 
és félesége Sarkadi Rózsi, Harsányi Margit, 
Bárót! Jenő és Majthényi László hagyták itt 
a várost.

A társulat tagjai közül többen itt töl
tik a szünidőt. Így maga Komjáthy János is. 
E hó elsejéig Váradi Margit és Pataki Vilma 
is kassai lakósok lesznek. Mások viszont 
társulatot alakítottak és kabarézva járják be 
a városokat. Bartha István vezetése alatt a 
Hevesi nővérek, Tihanyi, Sziklai, Szilágyi 
Rózsi és Simándi karmester a tagjai a ka
barétársulatnak, mely bizonyára nemcsak kel
lemesen, hanem hasznosan fogja tölteni a 
szünidőt.

szerint Brassóban vendégszereplő Rácz Pali 
ismert budapesti cigány bandájának kisbögő- 
se volt. Ismert alakja Budapest éjjeli életé
nek, aki nem egy jókedvű ember zsebéből 
bőgőzőtt már ki szívhez szóló muzsikájával 
sok kékhasu bankókat.

Tegnap este még, mintha minden a 
legnagyobb rendben lett volna odabent az 
idő előtt megromlott gépezetü, aránylag korán 
megrokkant testben, egészen jókedvűen fog
ta térdei közé a hű von*s jószágot és húzta 
hol busán, hol vígan, ahogy a Rácz Pali 
hegedűje kívánta. Egyszerre csak megállt a 
vonó a jó Kiss Ferkó kezében, a térdek, a 
melyek a bőgőt közrefogták idegesen resz
ketni kezdtek, összefutott az egész világ, a 
banda, a terraszon üldögélő előkelő közönség 
a sok szép asszony, szép leány [a kisbőgős 
szemei előtt és egy tobzódó kháoszban folyt 
össze előtte a kivilágított kávéház ragyogása. 
Aztán a bőgő megingott, a vonó kiesett a 
Kiss Ferencz kezéből és a derék cigány feje 
előre hanyatlott. Riadalom támadt. Kocsira 
ültették Kiss Ferenczet és hazavitték a la
kására, majd a kórházba siettek vele.de mire 
a kocsi megállt a kórház kapuja előtt, már 
csak egy halott üldögélt tágranyilt szemekkel 
a kocsiban, segélyre várón a véges orvosi 
tudománytól.

így esett meg a Kiss Ferencz kis bő
gős szomorú históriája, amelyben csak az 
az egy a vigasztaló, hogy a derék banda 
derék közkatonáját az imádott vonóval a ke
zében, a csatatéren érte a halál hideg csókja.

Hirdetéseket felvesz
a kiadóhivatal.

DIVATÁRU!
Ezennel közhírré teszem, hogy a Reschner 

Gyula (féle áruraktárt, Fekete-u. 19. sz. a. 
megvettem és valamennyi árut

bámulatos olcsó áron adom el:

1

Ajánlja n. é. vevőinek nagyjválasz- i 

tékát brassói, brünni és angol sző- j / 

vetekből. Legújabb ''divat és.i&rték 

szerint öltönyöket és kabátcáyti 

k&|it, a legjutányoaibb áriát

^ méU^t — Pontos hiszotaálás 
±ZZZ33“Z

„Fidibusz”
a motor alatt

Tragédia a Kolostor-utcában.
A „Brassói Lapok“ 

tudósítójától.
Brassó, 1911.
május 18. —

Nem arról a Fidibuszról van sző, mely 
csütörtök reggelenkint Budapesten megjele
nik, s melyet minden pénteki napon oly 
türelemetlenüi vár a vidék petyhüdt arany- 
ifjúsága. Ezért talán nem volna olyan kár, 
ha a vonat kerekei alá kerülne, hogy külön 
cikkben méltatnánk az elgázolását.

A Fidibusz egy kutya volt. Kis fekete 
daxli, jól táplált, buta pofácskáju. Tutsek Gé
za dr. tulajdona.

Gazdáját keresni indult el hazulról.
Végig karikázott görbe lábaival a Ka

pu-utcán, a Rezső-köruton, s mikor már 
célját szinte elérte, (gazdája épp akkor jött 
felfelé a Szterényi-beszámolóról) elébe vágott 
a kérlelhetetlen, irigy fátum, a közúti egyik 
motorkocsija alakjában, s a vigyázatlan ál
latot halálosan megsebezte.

Ott kínlódott az ut porában, a síneken.

Férfigallér drbja 32 és 40 fül.
„ kézelő

1 drb vászon 23 m.
1 Iris 23 „

48 
. 11'80 
. 10'50

Férfiszövetek ezelőtt 10, most 5'—

Férfi-nyakkendő azelőtt 2 K. most 1 
szines azelőtt 4 K. most 2 K. 50 f.

500 m. selyemszöv. azelőtt 4K,m. 2-— K
500 „ angol batiszt.

1000 „ gyapott-delén
5000 „ karton
1000 ,, atlaszszatén

1'40 
1'80 
-80
1'20

056 
1'— 
040 
0'56

K.
méterenkint.

Konfirmáló szövetek krém, fekete és
_____  _ Férfi-mellények azelőtt 15 K. most 6 K. 

Csipkebluzok 4 K. 50 f. Csipke-, selyem- és batiszt-bluzok, pongyolák, aljak 
és fehérnemüek félárban. — — Egy számoló pénztár olcsón kapható.
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Halálos vergődését a sétáló közönség elszo- | 
rult szívvel nézte végig.

Aztán csendesen kimúlt.
Szegény Fidibusz! Megtört szemében, 

mintha annak a két aranyos babuskának ké
pe tükröződött volna vissza, az Ilonkáé és 
Piroskáé, akik őt annyira szerették, annyit I 

becézték, s akik oly keservesen megsiratták, 
hü őrzőjüket.

Bizony, a papájuknak is könny csillo
gott a szemében, mikor a Szterényi-vacso
rán elbeszélte munkatársunknak a kis görbe 
lábú Fidibusz szomorú tragédiáját.

HIBEK.
Brassó, 1911.
május 18. —

Apró komédiák.
— Jelenet a rendőrségen. —

A rendőrkapitányhoz beállított egy ag- ' 
gódó természetű félős emberke és lelkendez- j 

ve jelentette:
— Kérem, este kilenc óra van és még 

nincs otthon a feleségem. Bizonyosan vala
mi baja történt.

— Kérem, adja elő őnagysága személy- 
leírását — mondta nyugodtan a rendőrtiszt- 
viselő — milyen az alakja, milyen a nagy
sága . .“ .

— Középnagyság i— felelte zavartan 
a férj. . . . : ;

— Szemei ? -
— Nem emlékszem — dadogta a férj.
— A ruhája ? . . .De kérem egy ki

csit gyorsabban tessék visszaemlékezni a 
kedves nejére — sürgette a rendőrkapitány.

— Igen a ruhája . . . volt rajta ruha 
és kalap. És egy kis kutya volt vele.

— Milyen kutya ?
— Egy dakszli. Tizennégy és fél kiló. 

Nagyszerű példány. Már érmet is nyert egy 
kutyakiállitáson.

— Hallja-e az ur — szólt rá a rendőr
kapitány — tréfál itt velem?

— Isten ments . . . Eszembe sincs — 
a legkomolyabban beszélek. Két fekete folt 
van a hátán. Három lába fekete, a negye
dik fehér. A balfüle egy kissé meg van ha
sítva és egy ezüst nyakláncot hord.

A rendőrkapitány a jegyzeteit félre tet
te és nyugodtan így szólt:

— Jól van. A kuiya meglesz.

— A brassói szépítő-egylet 
közgyűlése. A szász dalegylet f. hó 
20-án este 8 órára kitűzött előadása 
miatt a szépítő egylet közgyűlése nem 
8 órakor, hanem csak esti 9 óra után 
veszi kezdetét.

—■ Gárdatisst lett egy marosvá
sárhelyi honvédhuszár. Őfelsége Joks- 
mann Nándor marosvásárhelyi honvédhuszár 
századost magas kitüntetésben részesítette : 
gárdatisztté nevezte ki.

— A szolgabiró, mint rendőr- 
biró. A belügyminiszler értesítette a vár
megye közönségét, hogy mivel a szolga- 
birák a rendőri büntető bíráskodás gya
korlására fel vannak hatalmazva, ennélfogva 
az eddigi gyakorlat mellőzésével részükre 
külön törvényhatósági felhatalmazás nem 
szükséges.

— Leégett a szamosujvári szö
vőgyár. Szamosujvárról jelenti tudósítónk: 
A keddre virradó éjszakán hatalmas tüzeset 
zaja verte fel a város közönségét. A sza-

mosujvári szövőgyár, mely egy konzorcium 
tulajdona volt, hirtelen lángbaborult. A men
tési munkálatokat megnehezítette, sőt lehe
tetlenné tette az a körülmény, hogy a tűz 
hirtelen támadt s a gyárépület mennyezete 
gyorsan beszakadt. A gyár teljes raktárkész
lete összeégett, a gépek összerongálódtak s 
az épület földig égett. A kár biztosítás ut
ján megtérül.

— A dalárda estélyét elha
lasztották. A „Brassói Magyar Da
lárda“ estélyét május hó 20 áról, köz
bejött akadályok miatt május hó 27- 
ére halasztották el.

— Baleset. Súlyos baleset érte ma 
délelőtt munkaközben a Pásztory féle gyár
ban Ranits Antal sodronykészilősegédat. Az 
cgy'k gép fogaskereke elkapta a balkezét, 
amelynek mutató és középső ujját leszakí
totta. A veszedelmesen sérült munkást a kór
házban ápolják.

x Grand Fayence szappan a legkiválóbb 
toilette és dezinficiáló szappan. Brassóban 
minden drogériában és gyógytárban kapható. 
Ára 1.50 korona. —442—

— A sorozáson. Tudvalevőleg most 
folynak a sorozások a vármegyében. Tegnap 
többek között bevettek egy szabólegényt, 
kitől megkérdezték, hogy mi a végzettsége. 
A szabólegény általános derültség között igy 
felelt :

— Végeztem négy elemi iskolát és egy 
tánciskolát ...

— Szenzációs csalás a bukares
ti főpostán. Bukarestből írják : A párisi 
Eskomptebank mintegy 10 nappal ezelőtt tiz 
ezer frankot küldött a bukaresti „Banca Ro- 
maneasca“-nak. Miután a bank a pénzt nem 
kapta meg, feljelentést tett az ügyészségnél, 
amely azonnal elrendelte a vizsgálatot. A 
lefolytatott vizsgálat megállapította, hogy a 
Párisból küldött pénz megérkezett a főpos
tára és hogy onnan el is vitték. Az átvételi 
igazoló vevényen az aláíró neve olvashatat
lan. A rendőrhatóság nyomozza a 10.000 
frank sikkasztóját.

— A felsőrákos! Mária forrás 
vize a legkiválóbb orvostanárok szakvéle
ménye szerint emésztő- és légző-szervi bán- 
talmaknál, de vérszegénységnél és idegba
joknál is nagy gyógyhatású. — E kitűnő 
tulajdonságai mellett borral vegyítve rend
kívül kellemes és üdítő ital. A forrás igaz
gatósága Brassóban főraktárt létesített. — 
(Hosszu-utca 90 , telefon 213.)

A világ legjobb pouderja: YES porcel- 
lánpouder. Brassóban minden gyógyszertár
ban és drogériában kapható. Három és öi 
koronáért.

Öméltósága Dr. Purjesz Zsig 
mond úr egyet, ny. r. tanár, udv. tanácsos, 
Kolozsvár, a következőleg nyilatkozott a 
„VITA“-forrásról: A. „VIT A“-forrás vize 
mindama betegségek gyógyításánál sikerrel 
alkalmazható, melyek az alkaliás vizek igény
bevételét indokolttá teszik; Kellemes jó ize 
folytán ily gyógycélra való használásra kü
lönösen alkalmas. - 43€

A „BRASSÓI LAPOK“ előfizetési ára
HELYBEN vagy VIDÉKRE : 

házhoz hordva postán küldve, 
Egy évre ... . . . 20.—
Fél évre . . . . io.__
Negyed évre .... 5.—
Egy hóra . . -. . 1.70

Előfizetni bármely naptól kezdve lehet.
Mutatványszámokat készséggel küldünk.

— Tőzsde — 
„fl magyar Általános Hitelbank“ 

brassói ffókjának-távirati értesülései. 
BUDAPESTI ÉRTÉK TŐZSDE 

Zárlat:
Budapest, 1911. május 17. ’

Magyar hitel 814'50
Osztrák hitel 643'50
Állam vasút 751'—
Jelzálogbank 477'—
Leszámítoló Bank 560.—
Hazai Bank 302'50
Magy. Agrár és Jár.-bank 514'50 
Magy. Bank és Ker.-részv, 739’— , 

. Rimamurányi 678'50
Sa’gótarjáni 661'— f
Közúti vasút 752.—
Városi villamos 393'50

Irányzat: szilárd.
BUDAPESTI GABONATŐZSDE

Buza 11'35
Zab 7'64
Tengeri májusra 6'59
Rozs 9 41

LBeVJABB.
TELEFON. — TÁVIRAT.

Saját tudósítónk jelentései

(Budapest, 1911. május 18)

(Este 10 óra.)

A képviselőház ülése.
Budapest máj. 18.

A képviselőház ma N á v a y La
jos aleinök elnöklete alatt folytatta a 
kereskedelmi tárca költség vetésének 
részletes tárgyalását. A vita folyamán 
több Ízben felszólalt Lukács Lász
ló is, aki, mint a kereskedelmi ügyek 
ideiglenes vezetője reflektált, az el
hangzott beszédekre. Különösebb ér
dekkel biró felszólalás nem történt.

*

A Ház holnap, amennyiben, a 
kereskedelmi tárca költségvetésének 
tárgyalása, amelyhez még több szónok 
van feliratkozva, befejezést nyerne át
tér a kultusztárca költségvetéseinek 
tárgyalására, amelynek kapcsán felszó
lal Zichy János gróf kultuszminiszter 
is, hogy politikai körökben nagy ér
deklődéssel várt programmjával az or- 
szággülést megismertesse.^

A királynál.
Gödöllő, máj. 18.

Khuen Héderváry Károly gróf 
miniszterelnök és Tomasics horvát bán 
ma délelőtt fél 12 órakor Gödöllőre 
érkeztek és külön kihallgatáson jelen
tek meg a király előtt.

A miniszterelnök a legutóbbi mi
nisztertanács eredményéről, a horvát 
bán pedig horvát ügyekről referált ő 
Felségének.

Héderváry és Tomasics kihallga
tását megelőzőleg a király Georgi osz
trák honvédelmi minisztert fogadta.
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A király egyebekben — gödöllői 

jelentések szerint — kitünően érzi 
magát, egészségügyi állapota semmi 
kívánni valót s.m hagy maga' után, 
ugyannyira, hogy környezetét való
sággal meglepi rugékonysága és pom
pás közerzése. O Felsége ma végleg 
elhatározta, hogy meghosszabbítja gö
döllői tartózkodását miután a gödöl
lői levegő szemmel láthatólag nagyon 
jó hatással van közérzésére.

A katonai javaslatok.
Budapest, május 18.

Kormánykörökből kiszivárgott hi
tek szerint a katonai javaslatokat e 
hó 22-én terjeszti a Ház elé Haza i 
Samu honvédelmi miniszter.

Az uj szombathelyi püspök.
Budapest, május 18.

A megürült szombathelyi püspöki 
állásra minden valószínűség szerint 
Mikes János gróf székely udvarhelyi 
plébánost nevezik ki.

A békéscsabai dráma.
Békéscsaba máj. 18.

A tegnapi impozáns módon le
folyt temetési gyászünnepély után 
Achim András híve rögtön ha'otti tor
ta gyűltek össze, amel még ma este 
10 órakor is folyik megszakítás nél
kül. Ma reggel a nagy templomban 
gyászistentisztelet volt, amelyen kö
rülbelül ezer ember volt jelen. A pa
rasztpárt elhatározta, hogy Békéscsaba 
főterén Achim Andrásnak nagy költ
séggel életnagyságu szobrot emel, azt 
az utcát pedig, amelyben Achim háza 
áll: Achim András utcának nevezik el.

Békésgyula máj. 18.

Zsilinszky Gábort szándékos 
emberölés büntette címén helyez
ték vád alá, Zsilinszky Endre ellen 
pedig mint tettes társ ellen emel
tetett vád.

A törvényszék vádtanácsa egye
bekben Zsilinszky Gábornak további 
vizsgálati fogságban való meghagyá
sát rendelte el, Zsilinszky Endrét el
lenben ötezer korona kaució letétele 
ellenében szabadlábra helyezik.

Az ügyész Zsilinszky Endre kau
ció ellenében való szabadlábra helye
zése, a védő pedig Zsilinszky Gábor 
fogvatartása ellen felebbezést jelentet
tek be. A benyújtott felebbezések fe
lett a nagyváradi kir. tábla fog dönteni, 
addig mindakét vádlott letartóztatásban 
marad.

Békéscsaba, máj. 18.
A békésgyulai vizsgálóbíró ma ki-

lallgatta Achim András lapjának, a 
békéscsabai Friss Újságnak a kiadó- 
át.

A nyomdatulajdonos igen terhelő 
/állomást tett a Zsilinszky fiuk él
én.

Elmondta, hogya gyilkosság előtt, 
járom nappal találkozott az utcán Zsi
linszky Gáborral és Endrével, a ik őt 
arra kérték, hogy figyelmeztesse Áchim 
Andrást arra, hogy ha az atyju
kat a lapban bántani, meré
szeli, hát leszámolnak vele.

A vízsgálóbiró e vallomásból, 
amely rendkívül megsulyositja a Zsi
linszky fiuk helyzetét, azt következ
teti, hogy Zsilinszky Endre és Gábor 
előre készültek a véres leszámolásra.

*
Békéscsabán különben a nyuga

lom minden vonalon teljesen helyre 
állt. Rendzavarás egyetlen egyszer 
sem cdta elő magát eddig. A mozgó
sított csendőrök ma visszamentek ál
lomás helyeikre és leszerelték a ké
szenlétben álló katonai különítménye
ket is.

A német trónörökös 
szentpétervári útja. ’

Berlin, máj. 18.

A Norddeutscher Allgemeiner Zei
tung értesülései szerint a német trón
örökös’ szentpétervári útja igen barát
ságossá tette a viszonyt Németország 
és Oroszország között és nagyban 
hozzájárul a két nagy hatalom közötti 
béke ápolásához.

Hír szerint az orosz cári udvar 
viszonozni fogja a trónörökös látoga
tását Berlinben.

Eltűnt szociálista vezér.

Trieszt, május 18.

B a r n i Ede szociálista vezér teg
nap óta nyomtalanul eltűnt Trieszt
ből. Barni tevékeny részt vett az 
utóbbi hetek irridentista mozgalmai
ban és a letartóztatástól való félelmé
ben szökött meg Triesztből.

0 EB 008 isi
elsajátítja azon vívmányokat, mely- 
lyekkel a tápszerkémia á háziasz- 

szonyt megajándékozta.
Dr. Oetker sütőpora á 12 f. élesztő pót

lásául szolgál, mellyel kuglófokat, linzi és 
más egyéb tortákat, valamint mindennemű 
süteményeket és tésztákat lazábakká, na- 
gyobbakká, jobb ízűvé és könnyebben 
emészhetővé tesz.

Dr. Oetker pudingpora á 12 f. tejjel főzve, 
gyermekeknek és felnőtteknek csontot képző 
nagyszerű és olcsó utóeledelt nyújt.

Dr. Oetker vanillincukra á 12 f. csoko
ládé, tea, puding, tej, mártás és créme va- 
nilliázására szolgál és teljesen pótolja a 
drága vanilia-csővet. Egy csomag tartalma 
2—3 jó vanillia-csönek felel meg.
Kimerítő használati utasítás minden csomagon. 
Kapható minden élelmiszer üzletben, valamint 

drogériában. Vények ingyen.

Dr. OETKER, Baden-Wien.

flunkntÁb Jutány°s árak és feltété-

elsőrangú gyártmányú mindenfajta var
rógépek, kerékpárok, fa- és vasbuto- 
rck, képek, tükrök, inga- és zsebórák, 
aranynemü, szalon-garnitúrák, divánok, 
matracok, fali- és futó-szőnyegek, pap
lanok, mindenfajta vásznak, köntöskel
mék, kész férfi- és fiuruhák, esetlég 

  mérték után is készítek. Nagy válasz- 
I ték nemzeti liSIK.» % B R A S S ő,:: 
' zászlókban. uLUltUJj tr :: Kapu-utca 69.

Ügynökök megfelelő fizetés mel 
lett felvétetnek.

MüÜH^ü'g

Legolcsóbb beszerzés&foaife 
és kaW árakig fc^ 
és div. nyakkendőkben. ®

Apfelbaeh J.
Kapu-utca 18. *

Gazdag választék gyermek-, nöí- dl 
2789 fÉ^harisnyákbau.
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246—1911. vhtó szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t-c. 102. §-a 

értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a brassói kir. járásbíró
ságnak 1911- évi Sp. IV. 128—3 számú végzése következtében dr. 
Manóin Miklós ügyvéd által képviselt Váradi János javára 140 
K. 1 f. s jár. erejéig 1911. évi március hó 27-én foganatosított 
kielégítési végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 765 kor. — fillérre 
becsült következő ingóságok u. m. : butornemüek nyilvános árve
résen eladatnak.

Mely árverésnek a brassói kir. járásbíróság 1911. évi V. 471- 
2 számú végzése folytán 140 kor. 1 f. tőkekövetelés, egyharmad szá
zalék váltódij és eddig összesen 22 kor. 80 fillérben biróilag már 
megállapított költségek erejéig Brassóban, Vár-utca 38 h. sz. a. 
leendő megtartására 1911. évi május hó 31-ik napjának délutáni 
2 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel 
oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 
1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés méh 

.lett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fog
nak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és 
felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen ár
verés az 1908 évi LX. t.-c. 20. §. értelmében ezek javára is el
rendeltetik.

Kelt Brassóban, 1911. évi május hó 15 napján.
—477— Papp József, kir. b. végrehajtó.

®»®W«BI»«»
207—911. sz. végrh.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. LX. t.-c. 102., illetve 

az 1908. évi XLI. t.-c. 19. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a brassói kir. járásbíróságnak 1911. évi 1309 számú vég
zése Következtében dr. Weisz Gusztáv ügyvéd által képviselt 
350 K. — f. s jár. erejéig 1911. évi február hó 20-án foganato
sított biztosítási végrehajtás utján lefoglalt és 12010 koronára be
csült következő ingóságok, u. m.: butornemüek, kassza nyilvános 
árverésen el adatnak.

Mely árverésnek a brassói kir. járásbíróság 1911. évi V. 
259—2 számú végzése folytán 350 korona tőkekövetelés, ennek 
1910. évi nov. hó 1. napjától járó 6 százalék kamatai és eddig ösz- 
szesen 103 korona 56 fillérben biróilag már megállapított költségek 
erejéig Brassóban, Porond-tér 6 sz. a (leendő megtartására 1911. 
évi május hó 20-ik napjának délelőtt 9 órája 
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. 
évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett 
a legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is, el fognak 
adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és 
elfülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen ár
verés az 1908. évi XVI. t.-c. 20. §. értelmében ezek javára is 
elrendeltetik.

Kelt Zernesten, 1911. évi május 1. napján.
Tankó János 

476 kiT. bír. végrehajtó.

««8»«®»»»

A brassói román iskolák Efóriájának vizgyógy- 
intézete f. év május 1-én megnyílt.

Az intézet teljesen modern berendezésű, a leg
tökéletesebben fel van szerelve a tudomány haladá
sának megfelelő gyógyeszközökkel.

Férfiak és nők részére külön külön osztály van.

A gyógyeijárást az intézet orvosa, dr. Baiulescu 
György személyesen vezeti, aki naponként délelőtt 
7—9 óráig, délután pedig 4—5 óráig rendel. —

~454~ fi fürdőintézef gondnoksága.

füS^^
Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására adni, 

hogy bevásárlási utamról hazaérkeztem. Állandó dús rak
tárt tartok, a legszebb és legdivatosabb bécsi és 
párisi

NŐI KALAPOKBAN.
Átalakításokat, divatosan olcsón és gyorsan 

készítek el.
Gyászkalapok állandóan raktáron vannak.
A n. é. közönség szives pártfogását kérve, maradunk 

teljes tisztelettel

Párisi női kalap divat terme.
Brassó, Kapu-u. 25.

HELYFUQR5OK 
magyar réjzvénylái^ajága

Cyárt éj javí
MÉLYFÚRÁSI SÉFEKET,SZERSZÁMOKAT 

ÉS ESZKÖZÖKET.

Legjobb referenciák!

V. B úthory-utca 3. TdefonJ14-!6(tera
ELVÁLLAL WBí® 

nmHNEnüFU^  ̂
a legnagyobb mélységig 

minden ez rá

A legjobb és legolcsóbb 
! 1 beszerzési forrás ! !

M ndennemü elsőrendű „Singer“ varró
gépek és elsőrendű kerékpárok, pl. Waffen, 
Staar és Elité, továbbá mindenféle szakmába 
vágó alkatrészek, külső- és belső gummi a 
legjutányosabban szerezhetők be, részletfize
tésre is. _____

Szives párt- 
fogást kér,

Javítások gyorsan és pontosan, mérn
keit árak mellett vállaltatnak.

kiváló tisztelettel

ERDŐS MÓR 
Singer és Társa gyári nagy raktára 

Brassó, Kapu-u. 29.
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= i!s~

Ezt mondják a hölgyek:

felfogjuk keresni,

__ mostani uj helyiségében is 

Weisz Mihály-utca 3. sz. a.
(a Kolostor-utca sarkán, szemben az ezelőtti üzlettel) 

amikor valódi, szép és jó szabást! ZZZZZZZZZZ

francia fűzőre = lesz zzz

szükségünk.

könyvnyomdája

BEÁSSD, KAPU-ntca 64 szám alatt
Telefon: 177.

irodalmi müvek, kereskedelmi és ügyvédi nyomtatványok, üzleti 
könyvek, föltűnő falragaszok, névjegyek, esketési, eljegyzési és 

báli meghívók, üzl ti körlevelek, árjegyzékek, osztólapok, gyászje
lentések, úgyszintén mindennemű könyvnyomdái munkák készíté
sét a legcsinosabb kivitelben szolid árakon, gyorsan és ízlésesen.

te

Telefon: 177.

rassói Lapok
Elvállal
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Alapittatott 1845.Alapittatott 1845.

114. szám.

Cs. és kir. udv. és kam. szállító

Úri öltönyöd.
Úri felöltő^.

Fiú öltönyöd 
Fiú felöltő^.

Külön osztály mértékszerinti megrendelésekre.

Goldmana M
Brassó, Főtér: Czell-palota 31—33 és 28

3 Erdély legnagyobb és legolcsóbb

Mkész férfi-, fin. és gyermekruha, továbbá | 
kész női- és leány-felsők áruháza, ül

SÍ
I

Tavaszi újdonságok!
Férfi-osztály:

I Divatos férfi öltöny
| Férfi öltöny (fekete és kék) szegve 
Feni felölj . .
Fiú öltöny * > ’ ♦ •
Fiú felöltő . . , .

j Gyermek ruha . . 2
I Gyermek felöltő

HIWÜ

9

12 .
18 »
8 „ 
7 »

Nő i-osztály:

Női ragián .... . K. 12 feljebb
Leány ragián .... » ■ 0 »
Női köpeny KO cm, hossza . - . 23 ,
Leány gallér . . . . . 7 ,
Női costüm .... .,40 .
Ruha aljak . . . • » 8 „

Legmodernebb szabás ás csakis gyapjúszövetből. (214)

Nyomatott a »Brassói Lapok* nyomdájában Kiadja: dr. Wfisz Ignácz.


